Réponse de systemes du premier ordre a un échelon

Nous supposerons que e(t) est un échelon d’ameliud
eft) = Exu(t)

Nous cherchons la solution d’'une équation difféedletd’ordre 1 :
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Exemple : circuit RC avec sortie sur C. On a alorsRC.

Solution particuliere (correspond au régime permanst) :

Pour une réponse a un échelon, le régime permaresté¢ et est constant si le systeme est
stable.

st = +o0)
dt

Don =0 etsg(t=+0)=E

Solution a I'’équation sans second membre (correspdrau régime transitoire) :

T +5(t)=0
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Les deux primitives sont égales a une constantiiaelgres.
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Le + ou — peut étre intégré a la constante K.



Solution générale: c’est la somme de la solution particuliére etdaution a I'équation sans
second membre.

t

= s(t) =) +$,(t) =E+Kxe "
On détermine K a l'aide des conditions initialef0") =s(07) =0

=E+K=0=K=-E

Il vient :

s(t) = EX{l—e_;]

A compléter...

On rencontre également souvent ce type d’éguation :

rx@+s(t):%

dt
Exemple : circuit RC avec sortie sur R.

L’équation sans second membre est identique &lzépente.

t
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La solution particuliére est nulle. En effet, eginde permanent et pour une réponse a un
échelon les dérivées sont nulles. Il reste :

§(t=+0) =0
_t
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On détermine K a I'aide des conditions initialef0") =e(0") = E

_t
s(t)y=Exe T’

A compléter...(valeurs remarquables, tangente agitog, valeur initiale et constante de
temps).

Les conditions initiales sont généralement donpéeses €léments du systeme :
*) continuité du courant dans une bobine.

*) continuité de la tension aux bornes d’'un condsis.

*) continuité de la vitesse de rotation d’'un motesic...



